



Nr. 2519/06.02.2020

MINUTĂ

Dezbateri publice a proiectului de act normativ **Proiect de hotărâre privind aprobarea Bugetului consolidat de venituri și cheltuieli al Comunei Cumpăna pe anul 2020**

Astăzi, 06.02.2020, ora 17⁰⁰, a avut loc dezbateri publice privind Proiectul Bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Cumpăna, al S.C. SALUBRIZARE ȘI GOSPODĂRIE CUMPĂNA S.R.L. și al Clubului Sportiv "Victoria" Cumpăna.

Desfășurarea acestei dezbateri publice a fost anunțată prin publicare pe site-ul instituției, precum și pe rețelele de socializare.

La această dezbateri participă, din partea administrației publice locale, doamna primar ec. Mariana Gâju, domnul viceprimar Florin Neagu, domnul secretar general jr. Sorin Daniel Nicolae, consilieri locali, funcționari publici și personal contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei, directorul Clubului Sportiv "Victoria" Cumpăna, profesori antrenori din cadrul acestuia, directorii unităților de învățământ, reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale, printre care Habitat for Humanity Cumpăna, locuitori ai comunei.

Dezbateri a fost deschisă de către doamna primar, prin prezentarea evoluției demografice a comunei, în ceea ce privește numărul de locuitori, și a gospodăriilor situate în intravilanul acesteia, în perioada 2017 – 2019.

Astfel, în timp ce numărul apartamentelor a rămas constant, respectiv 622 de asemenea, locuințe, inclusiv cele de tip A.N.L., numărul total al gospodăriilor a înregistrat o ușoară creștere, de la 5.920 în 2017, la 6.041 în 2019, acestea fiind grupate în două categorii, și anume cele formate din teren intravilan și locuințe și cele cuprinzând numai terenul intravilan.

Comuna Cumpăna are, în momentul de față, o suprafață totală de 4.490 ha, 802 ha teren intravilan și 3.688 ha teren extravilan.

De asemenea, și numărul locuitorilor a crescut, de la 14.923 persoane la data de 31.12.2017, la 15.474 persoane la data de 31.12.2019.

Bugetul de venituri și cheltuieli al comunei Cumpăna a fost astfel structurat încât să acopere principalele direcții de investiții în infrastructură (conform listei de investiții), cheltuieli cu bunuri și servicii, cheltuieli de personal, asistență socială, sănătate, siguranța cetățeanului, învățământ și cultură.

Comparativ cu anul 2019, când bugetul de venituri și cheltuieli al comunei Cumpăna a fost în sumă de **54.596.189 lei (11.445.742 euro)**, pentru anul 2020, acesta a crescut cu 25,20 % respectiv la suma de **72.119.172 lei (15.119.323 euro)**.

Această din urmă sumă este structurată astfel:

I. Venituri din surse proprii (pentru cheltuieli materiale și de întreținere a tuturor instituțiilor subordonate, indemnizațiile persoanelor cu handicap grav, ajutoare de urgență și pentru persoanele defavorizate) sau atrase (cote și sume defalcate din impozitul pe venit și echilibrarea bugetelor locale; subvenții de la bugetul de stat – P.N.D.R./P.N.D.L., și sume alocate de către Uniunea Europeană).

O componentă importantă a veniturilor unei unități administrativ-teritoriale este reprezentată de impozitele și taxele locale, doamna primar precizând faptul că acestea au fost majorate numai cu indicele de inflație, în următoarele condiții:

În conformitate cu principiul autonomiei locale, stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2019 a avut la bază prevederile legale actuale reprezentate de Legea 227/2015 privind Codul Fiscal în care sunt prevăzute nivelurile pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale aplicabile începând cu anul 2016, stabilite prin H.C.L. nr. 170/29.11.2018.

Astfel, din anul fiscal 2016, taxele și impozitele locale nu au mai fost majorate, ci doar indexate cu indicele de inflație de 1,34 %, , indexarea fiind reglementată prin art. 491 alin. (1) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal.

II. Cheltuielile prevăzute în proiectul bugetului Comunei Cumpăna pe anul 2020 sunt structurate pe următoarele categorii: sume alocate pentru realizarea obiectivelor de investiții, cheltuieli cu bunuri și servicii, cheltuieli de personal.

Printre obiectivele de investiții pentru care au fost alocate fonduri de la bugetul local, se numără și “Modernizare Grădinița cu orar prelungit Sf. Maria”, „Dotare Cămin Cultural”, „Modernizare infrastructură rutieră în interes local prin amenajare trotuare”, “Construire Grădiniță cu program prelungit”, “Reabilitare și modernizare străzi – 10,7 km”, “Iluminat public stradal de 1000 lămpi”.

În continuarea dezbaterii publice, doamna primar prezintă proiectul bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2020 al S.C. SALUBRIZARE ȘI GOSPODĂRIE CUMPĂNA S.R.L., care prestează servicii de salubritate stradală, colectare deșeu inert de la populație și agenți economici, colectare și sortare deșeurilor reciclabile, întreținere și îngrijire clădiri și spații verzi, deszăpezire, conform contractului de delegare de gestiune și a tarifelor în vigoare, aprobate prin Hotărâri ale Consiliului Local Cumpăna., realizând venituri și din valorificarea deșeurilor colectate selectiv.

Bugetul de venituri și cheltuieli al S.C. SALUBRIZARE ȘI GOSPODĂRIE CUMPĂNA S.R.L., a fost întocmit respectând prevederile Ordinului M.F.P. nr. 3145/2017, privind aprobarea formatului și structurii bugetului de venituri și cheltuieli întocmit de către operatorul economic la care Consiliul Local este acționar unic și căruia îi sunt aplicabile prevederile Ordonanței Guvernului nr. 26/2013 privind întărirea disciplinei financiare.

Cei mai importanți factori care au stat la baza fundamentării veniturilor și cheltuielilor societății au fost:

- veniturile realizate în anul 2019 pe surse de finanțare, în funcție de politicile fiscale ale societății;
- gradul de realizare a veniturilor proprii pe anul 2019;
- propunerile de cheltuieli detaliate necesare funcționării societății;
- creșterea tarifului de depozitare a deșeurilor menajere, conform OUG nr.196/2005 privind fondul pentru mediu, cu modificările și completările ulterioare, de la 30 lei/tonă în 2019, la 80 lei/tonă de deșeu destinat eliminării prin depozitare.

De asemenea, doamna primar prezintă proiectul bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2020 al Clubului Sportiv "Victoria" Cumpăna, entitate de interes public, cu personalitate juridică, înființat prin Hotărârea Consiliului Local Cumpăna nr. 182 din 22.12.2016, înregistrat la Ministerul Tineretului și Sportului, în baza Certificatului de Identitate Sportivă nr. 32/2017, în cadrul căruia funcționează cu un număr de 7 (șapte) discipline sportive, astfel: rugby, fotbal, scrimă, gimnastică ritmică, lupte, șah, arte marțiale.

Suma absolut necesară, pentru optima desfășurare a activității clubului, obținută din alte surse este de minim **100.000 lei**.

Veniturile totale necesare în anul 2020, în limite minime impuse de programul de desfășurare al activităților sportive, comunicate de Federațiile și Asociațiile sportive de specialitate, sunt în suma totală de **1.510.000 lei**, suma propusă și aprobată în ședința de Comitet Director din data de 17.12.2019.

Bugetul de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2020, propus spre aprobare, a fost întocmit luându-se în calcul minimul necesar pentru participarea sportivilor numai la competițiile oficiale, organizate pe plan local, județean, național și internațional.

S-a pornit de la desfășurarea activității sportive cu un număr de 10 antrenori, 1 director sportiv, 3 salariați în aparatul administrativ.

Sunt încheiate contracte de muncă cu normă întreagă sau jumătate de normă, cu încadrare în grila de salarizare, conform H.C.L. nr.185 /19.12.2018, pentru personalul din aparatul administrativ.

Începând cu data de 01.03.2019, contractele individuale de muncă ale antrenorilor au încetat, cu acordul părților, încheindu-se contracte de activitate sportivă.

În partea a doua a dezbaterii publice, se discută despre alte probleme curente al localității, cum ar fi situația generată de alunecările de teren de pe malul stâng al Canalului Dunăre – Marea Neagră, temenul de finalizare a construcției creșei (data de 30.04.2002), câinii fără stăpân, acordarea avizelor de funcționare pentru spațiile comerciale având ca obiect de activitate baruri/restaurante.

Biroul Juridic, Contencios Administrativ
și Monitorizarea Procedurilor Administrative